

Учет и контроль — экономия

С развитием машинно-тракторного парка колхозов и совхозов, пополнением его более мощной и совершенной техникой, эксплуатация которой осуществляется грамотными рабочими и квалифицированными специалистами, все с большей остротой встает вопрос об эффективном использовании машин и тракторов. Важная составная часть этой проблемы — экономия горючесмазочных материалов и средств на ремонте, потому что от этого в большой степени зависит выработка техники.

Экономическая, бухгалтерская и инженерная службы хозяйств могут организовать учет сэкономленных средств механизаторами на высоком уровне. Нужна только заинтересованность на всех этапах работы. Не случайно сейчас предусмотрены меры по материальному поощрению и наказанию за экономию или перерасход. За экономию бензина хозяйства должны выплачивать водителям 25 процентов стоимости его, за перерасход — удерживать до 60 процентов. Подобные же меры стимулирования предусматриваются для механизаторов, работающих на технике с дизтопливом, занимающихся ремонтом. К сожалению, применяются они далеко не всегда.

Совхоз «Таштагольский» смог наладить учет горючего в каждом квартале и выплатил за девять месяцев 29 механизаторам 847 рублей. В колхозе «Вперед» 44 человека тоже получили 880 рублей премии. В колхозе и за сохранность техники выплатили семи механизаторам около 600 рублей. А в соревновующемся с ним колхозе им. Димитрова по этим статьям и не удерживается, и не выдается премий. Наверняка рабочие не очень заинтересованы в том, чтобы на их личном счете были сэкономленные средства, коль в этом не заинтересованы руководители колхоза. Трудно предположить, чтобы в таком большом коллективе ни один из тружеников не смог найти резервы для экономии.

Сказанное в адрес колхоза им. Димитрова можно отнести и к совхозам «Еланский», «Кузедеевский», «Лысинский». В совхозе «Сосновский» учитывается сохранность техники, за что в этом году 18 человек получили 1300 рублей, зато не премируются люди за экономию горючего.

Когда в хозяйствах подводят итоги только по истечении года, это нельзя считать правильным. Сам принцип материального стимулирования сводится на нет. Итоги необходимо подводить ежемесечно. В крайнем случае, за квартал и обязательно доводить результаты до каждого рабочего. Экономисты должны требовать, чтобы инженерная служба наладила учет и контроль за расходованием горючесмазочных средств и расходами на ремонт.

Учетные листы тракториста-механиста находятся обычно у учетчика или бригадира. Когда проходит месяц, учетные листы передаются в бухгалтерию отделения, данные с них переносятся на лицевые счета экономии. После подведения результатов бригадир на собрании механизаторов обязан огласить итоги работы за месяц, привести положительные и отрицательные примеры, сказать, кто и где нерационально расходует средства, допускает прогонки техники без грузов, работу в холостую во время обеда и т. д. Добросовестный, опытный механизатор, у которого есть экономия горючего и средств на ремонте, всегда поделится в коллективе своими методами. Борьба за бережливость способствует оформление результатов наглядно, организованное соревнование.

Как положительный пример в борьбе за экономию можно привести совхоз «Безруковский», где итоги подводятся ежемесечно и ежеквартально, проводится анализ использования машин по маркам, учитывающий выработку и экономию. Результаты отдаются в мастерскую или на отделение, обсуждаются в коллективе. Механизаторы знают, что сейчас самая большая выработка у А. Н. Калининой — 170 процентов к плану, сэкономлено дизтоплива 2500 килограммов за год. Чуть поменьше у молодого тракториста А. М. Фомичева — 2170 килограммов почти при такой же высокой выработке.

За экономию средств на ремонте Н. А. Мархинину совхоз выплатил 338 рублей. Хорошая эксплуатация трактора, большая выработка удешевили ремонт и обеспечили премию. В. И. Кондратьев из этого же совхоза получил 160 рублей премии, П. П. Кызлаев — 174 рубля.

Подобные примеры есть и в других хозяйствах, где бухгалтерский и экономический учет находятся на высоте. А резервы для экономии имеются везде, нужно только быть заинтересованным в их поиске. Тогда удача будет сопутствовать.



Иван Петрович Кобозев — механизатор первого класса. Он работает в четвертом отделении совхоза «Кузедеевский». Этой профессии отдал 19 лет плодотворного труда. Когда наступает уборочная пора, коммунист

И. П. Кобозев садится за штурвал степного корабля. Там, где работает Иван Петрович, потерянные зерна исключены. Его ценят и уважают в совхозе, ставят в пример.

На снимке: И. П. КОБОЗЕВ.

Фото А. Шувалова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
издания
39-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 146 (4757)

Четверг, 8 декабря 1977 года

Цена 2 коп.

Девятый plenum РК КПСС

Состоялся IX пленум районного комитета КПСС.

На нем обсужден вопрос «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в колхозах и совхозах района в период 1977—78 годов в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР».

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Е. Н. Панов.

В прениях приняли участие: В. К. Щетинин — секретарь парткома колхоза имени Димитрова, И. Я. Королев — директор совхоза «Сосновский», А. В. Кунинов — скотник совхоза «Безруковский», Т. П. Ельникова — главный зоотехник совхоза «Притомский», Е. Е. Дьячкова — доярка совхоза «Еланский», В. Е. Косарев — секретарь парткома совхоза им. Куйбышева, Н. С. Ермаков — первый секретарь Новокузнецкого горкома партии, А. М. Шевердин — главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома.

По обсуждаемому вопросу принят постановление.

В работе пленума принял участие заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС Г. Г. Серегин.

На сверхплановый счет

Животноводы совхоза «Притомский» первыми в районе выполнили годовой план продажи молока государству. До конца декабря будет продано еще около 140 тонн. Вслед за притомцами свои годовые планы продажи молока выполнили совхозы «Кузедеевский» и «Партизан». Эти три хозяйства будут весь месяц вести сверхплановый счет.

Девять из 18 хозяйств района выполнили годовые планы поставки мяса государству и ведут сверхплановую продажу.

Все хозяйства получают за сверхплановую реализацию молока и мяса 50-процентную надбавку к закупочной цене.

Н. СТАРИКОВ,
гл. госинспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

• В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

По углубленной специализации

Совхоз «Сосновский» — одно из крупнейших хозяйств района по производству молока. В общем объеме продукции, которую производят хозяйства управления, 22 процента ложится на этот совхоз. За десять лет поголовье коров в «Сосновском» увеличилось на 11 процентов. Большое внимание уделяется в совхозе ремонту стада, улучшению породности и классности животных. Если в 1970 году здесь не было ни одной головы чернопестрого скота, то в 1977 году его уже свыше 100. Всего коров чистопородных и четвертого поколения в стаде по бонитировке в 1976 году оказалось 16,2 процента.

За десять лет в хозяйстве создано культурное однородное стадо чернопестрого скота. Культура ведения животноводства чувствуется и по документам.

Если раньше встречались клички: Пестрянка, Белохребтая, Лысуха, то сейчас — Планета, Венера, Ракета.

Важное значение в повышении продуктивности животных имеет правильная организация труда в хозяйстве. В совхозе готовятся к переводу животноводства на промышленную основу при максимальном сохранении продуктивности скота, приспособливают организацию труда и перестраивают кормовую базу.

Раньше в совхозе за каждую дюймовку закрепляли 15—25 коров. Теперь в зависимости от степени механизации ферм дюймовка обслуживает 30—70 коров.

Одним из главных условий интенсивного развития животноводства, наряду с укреплением кормовой базы и улучшением содержания скота, является улучшение породных и продуктивных качеств животных, а также эффективное использование маточного поголовья. На это и направлена деятельность специа-

листов совхоза. Успех племенной работы во многом зависит от правильного зоотехнического учета. В целях его улучшения в хозяйстве действует контроль-ассистентская служба, которой охвачено все маточное поголовье. В результате повысилась эффективность работы зоотехника-селекционера, лучше организован зоотехнический учет, возросло количество высокопородного скота и повысилась классность. В 1970 году не было ни одной коровы класса элиты-рекорд и элита, а по бонитировке 1976 года их числится 2,3 процента от общего поголовья коров и первого класса — 24,3.

Совхоз «Сосновский» — единственное хозяйство в районе, где имеется врач-гинеколог. Всю работу он ведет в соответствии с планом искусственного осеменения. Больных животных не осеменяют, а проводят им соответствующий комплекс лечения.

Но наряду с передовыми методами ведения животноводства, и здесь еще много недостатков. Нет углубленной селекционной работы по отбору коров на комплекс. Это беда всего района. К сожалению, нигде не отбирают коров по форме вымени. А ведь установлена прямая зависимость величины удоа от этого показателя. Коровы с чашеобразной формой вымени дают молока на 10—25 процентов больше, чем с округлой, и на 14—40 процентов больше, чем с козьей.

Чернопестрая порода имеет высокий генетический потенциал по удою и содержанию жира в молоке, только возможности надо умело использовать. Целенаправленная система работы позволит проводить крупномасштабную селекцию в условиях перевода животноводства на промышленную основу.

И. САБЕЛЬФЕЛЬД,
старший зоотехник
райсельхозуправления.

Какие у вас надои?

В первой колонке — надой молока на фуражную корову за 6 декабря, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в кг). Сведения по парам соревнующихся хозяйств.

им Куйбышева	8,0	+1,4	«Сосновский»	5,7	+0,2	«Кузедеевский»	4,1	-0,7
«Металлург»	5,7	+0,7	«Осипниковский»	3,0	+0,7	«Партизан»	2,8	+0,1
«Притомский»	6,7	+0,6	«Берензасс»	5,5	+0,7	«Сидоровский»	3,0	+0,7
«Безруковский»	4,3	-0,4	«Кузнецкий»	2,9	+0,4	«Ильинский»	1,2	-0,5
«Еланский»	2,3	0	им. Димитрова	4,7	0	«Вперед»	4,0	+0,1

Сведения из совхоза «Садопарковый» не поступили.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ РАЙСПОЛКОМ

Шестого декабря в селе Сидорове с отчетом о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов выступил заместитель председателя М. Е. Есишев. Одновременно на встречу с жителями приехали другие ответственные работники райисполкома. Заведующие районом Е. В. Яркова, районом В. Д. Колчанов, директор райбыткомбината А. Б. Каменский, заместитель председателя правления райпотребсоюза Н. А. Бунтов отвечали на вопросы собравшихся, выслушали предложения.

Подобный отчет о работе исполкома райсовета состоялся в селе Костенкове. С докладом выступил начальник управления сельского хозяйства Л. М. Осинов. В ближайшее время отчеты пройдут в других крупных населенных пунктах района. 13 декабря — в Кузедеве, 14 — Первом Бенжерепе и т. д.

УЧЕБА СЕКРЕТАРЕЙ

В минувший понедельник секретарь исполкома райсовета Ф. В. Татаревич провела занятие с секретарями сельских и поселковых Советов. Четырнадцать молодых работников учились, как планировать и проводить сессии и заседания исполкомов, оформлять документацию. Речь также шла об отчете народных депутатов на избирательных округах, о правах и обязанностях постоянных комиссий.

ДЛЯ РОДНОГО СЕЛА

Бухгалтер четвертого отделения совхоза «Сосновский» Альбина Александровна Нетцева и родилась в Пушкине. Сейчас, будучи избрана народным депутатом, она прилагает все силы для благоустройства и улучшения жизни родного села. Вместе с активистами Нетцева постоянно заботится о санитарном порядке, принимала активное участие в строительстве водопровода, 700 метров которого подключено к общей сети летом нынешнего года. Альбина Александровна нередко является советчиком в семейных вопросах. Занималась закупом молока у населения. Интересы пушкинцев отстаивает депутат, выступая на сессиях Сосновского сельсовета.

БУДУТ НОВОСЕЛЬЯ

Как сообщил председатель Атамановского сельсовета М. А. Радаев, одной из его забот сейчас является сооружение пристройки ко второму этажу Дома культуры. Работы там в основном произведены, закончена настенная живопись. К Новому году строительство будет завершено. В пристройку переселят детскую библиотеку и Дом пионеров, которые сейчас находятся в ветхих помещениях.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



Делегация райбыткомбината на районной комсомольской конференции.

Фото А. Шувалова.

В СВЕТЕ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР.

Медицинские работники Сосновского врачебного участка принимают активное участие в пропаганде достижений советского здравоохранения в связи с принятием новой Конституции СССР. Для медицинских работников была прочитана лекция о том, что гарантировала Конституция СССР для советских людей. «Все во имя человека, для блага человека!» — это главный принцип создания Советского государства — государства нового типа.

За шесть десятилетий наша страна прошла путь, равный столетиям. Важнейшим итогом самоотверженного труда советского народа явилось построение в нашей стране общества развитого зрелого социализма. Все наши свершения были связаны с деятельностью КПСС — руководящей и направляющей силы социалистического общества.

На врачебном участке разработан план санитарно-просветительной работы по пропаганде достижений советского здравоохранения, новой Конституции СССР, которая законодательно закрепила завоевания Октября, определила основные задачи и

цели продвижения нашего общества по пути коммунистического строительства. До каждого медицинского работника доведен конкретный план бесед, их тематика.

В стационаре Сосновской медсанчасти я прочитал лекцию о достижениях советского здравоохранения и о новых положениях, закрепленных в Конституции СССР. Лекция была высушана с большим вниманием. В ней я сделал акцент на то, что право граждан на охрану здоровья обеспечено общедоступной, бесплатной, квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения, развитием и совершенствованием техники безопасности и производственной санитарии, расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан, проведением широких профилактических мероприятий, мерами по оздоровлению окружающей среды, особой заботой о здоровье подрастающего поколения, развертыванием научных исследований, направленных на снижение и предупреждение заболеваемости, на обеспечение

долголетия и активной жизни граждан. В лекции было акцентировано внимание на достижениях советского здравоохранения.

Чудо 20 века — иммунология и практика пересадки органов и тканей. Представьте себе человека, который погибает от нарушения функции почек. Производится пересадка почки, взятой у умершего человека. Она оживает, и жизнь человека продолжается на годы. В нашей стране есть больные, которые после пересадки почки живут уже 10—12 лет. В советской практике осуществлено почти две тысячи таких операций.

Очень актуальной проблемой является пересадка сердца, в будущем мы должны справиться с этой задачей. Эксперименты обнадеживают. Создано искусственное сердце для оперативных вмешательств. Совершенны искусственные клапаны сердца, в стране успешно выполнено около четырех тысяч их пересадок.

Большим достижением является создание миниатюрного атомного кардиостимулятора. Он вживляется под кожу (под

мышцу), затем с помощью проводов соединяется с сердцем. И больному сердцу, обретенному на гибель из-за тяжелейших нарушений ритма, с помощью кардиостимулятора насыщается тот ритм, который необходим для жизни.

Огромны достижения в области вакцинации населения. Планета практически освобождена от оспы.

Технические новшества в медицине — безигольный инъектор нового типа: струя вакцины или лекарства вырывается из баллона инъектора с огромной скоростью и лекарство без иглы проникает в подкожную клетчатку. Безигольный инъектор «Пчела» действует в детских клиниках. Расширились возможности создания диагностической аппаратуры. Используется лазер в хирургии, электронно-вычислительная техника и многое-многое другое.

В. БАШКИСЕР.
руководитель медицинской секции первичной организации общества «Знание» совхоза «Сосновский».

НЕЛЬЗЯ НЕ ГОРДИТЬСЯ

В школе партиакива

Состоялось занятие в школе района партийного актива. Присутствовавшие прислушали лекции «О международном положении» и «Советская Конституция и идеологическая борьба в современном мире». Их прочитали лектор областной организации общества «Знание» В. Г. Рудин и доцент Новокузнецкого пединститута В. Н. Безрукова.

В обстановке взыскательности

В Доме культуры с. I Бенжереп прошла профсоюзная конференция. С отчетным докладом выступил исполняющий обязанности председателя рабочего комитета А. Н. Андроханов.

На конференции делегаты остро критиковали работу рабочего комитета за плохую организацию социалистического соревнования, летних полевых работ, за несвоевременный ремонт квартир и неправильное распределение, за плохую организацию отдыха трудящихся.

Избран новый состав рабочего комитета, председателем рабочего комитета — Александр Степанович Новоселов.

Продавец — фигура на селе заметная. Роль его в жизни людей немаловажная. Он во многом определяет их быт и настроение. Следовательно, подготовка кадров продавцов — важная задача. Как решают ее в райпотребсоюзе?

В магазинах района многие девушки работают после окончания Кемеровского кооперативного училища. Но поскольку оно выпускает немного специалистов, при райпотребсоюзе была организована в 1968 году школа-магазин, в которой готовятся будущие младшие продавцы для сел района.

Заведующая учебной частью школы, заместитель председателя райпотребсоюза по кадрам Л. Г. Сенина говорит:

— Занятия в школе ведут опытные преподаватели. Например, главный бухгалтер райпотребсоюза Иван Дмитриевич Пантелейев, проработавший в системе кооперации 30 лет.

Недавно три наших выпускницы, продавцы комсомольско-молодежного магазина села Николаевки Осинниковского района, стали победителями соревнования в честь 60-летия Великого Октября, план продажи товаров перевыполнены на 8,7 тысячи рублей. Это А. Маделевеева, Г. Сидорова и Г. Салихова. Все трое члены ВЛКСМ, передовики производства.

А 27 октября в с. Сосновке проводился четвертый районный чемпионат по профессиям среди молодых продавцов продовольственных и промышленных товаров. Этот чемпионат, ставший уже традиционным, неплохая школа для повышения мастерства. Победителями вышли младший продавец Сосновского совхоза Г. Проскури-

За прилавком —

молодой продавец

на и продавец Сидоровского совхоза А. Капустяк.

Надо заметить, что хотя школа-магазин постоянно выполняет план по подготовке продавцов, здесь с момента основания уже выпущено около 450 специалистов, их не хватает. Часто девушки из других сел, отработав положенный срок, уезжают домой. Правда, сейчас в школе стараются производить набор из тех мест, где ощущается нехватка продавцов. Таким образом решается проблема ликвидации текучести кадров.

Кроме того, для продавцов работает школа экономической учебы, которая охватывает все магазины райпотребсоюза, но не всех продавцов. Дело в том, что когда в рабочих проводится экономическая учеба, один продавец должен оставаться в магазине и пропускать занятия. Нередко случается, что школу посещает только заведующая. А продавцы мелких магазинов вообще лишены возможности учиться, потому что им не на кого оставить магазин.

Может быть, было бы правильно готовить на специальных курсах заведующих магазинами для проведения экономической учебы среди продавцов? Или ввести в курс «Социализм и труд», который читается в Новокузнецкой школе-

магазине, и курс экономической учебы с учетом специфики района, привлечь к преподаванию опытных пропагандистов, таких, как Л. Н. Кустова из Безруковского рабкоопа.

Также обстоит дело и с наставничеством. В райпотребсоюзе 49 человек со стажем пять лет работы и выше обучаются около 62 выпускников Кемеровских кооперативных училищ и техникума. Среди них бухгалтеры и продавцы. Там, где большой коллектив, наставничество проводится не формально, опытные работники щедро делятся своими знаниями и опытом. А где всего один — два человека, там, хотя наставники и приезжают, чтобы посмотреть за работой своих подшефных, все-таки заметных результатов нет. И именно здесь наиболее часты недостачи и велика текучесть кадров.

Райпотребсоюзу, рабкоопам необходима помощь партийных организаций совхозов и колхозов в подборе девушек в школу-магазин и в контроле за проведением экономической учебы, наставничеством. Только объединенными усилиями можно избавиться от незаметных на первый взгляд недостатков, а отдача не замедлит скакаться.

В. ВАЛИУЛИН.

О РОЛИ инженерно-технических работников в современном прогрессе сельского хозяйства, в текущих делах шла речь на недавно состоявшемся совещании инженеров, механиков и заведующих мастерскими совхозов, колхозов, птицефабрик района.

Сейчас, когда полным ходом идет подготовка техники к полевым работам, есть возможность оглянуться на прошлое, взять лучшее на вооружение и идти дальше к намеченной цели. В основе всей работы — ипатовский метод комплексного решения многих задач: уборки урожая, заготовки кормов, вывозки их, доставки органических удобрений на поля. Ценность его доказана и проверена практикой. Если в колхозе им. Димитрова, в совхозе «Металлург» были организованы механизированные отряды, то и результаты труда налицо. Работа была налажена четко: производительность труда наенного возросла, улучшилось качество заготовки кормов. В каком еще хозяйстве могли за 15 минут поставить стог? Вот уж поистине стога росли не как грибы, а быстрее. Этим могут похвастаться немногие, разве только лысицы да сосновцы. В совхозе «Партизан», как утверждает главный инженер В. А. Вавилов, неплохо начал действовать отряд на заготовке сена, но его решением дирекции хозяйства почему-то разумкомплектовали, «удовлетворили» просьбу управляющих отделениями работать по старинке. Это привело к тому, что даже не вся трава оказалась скошенной, кормов заготовили мало, высокой оказалась их себестоимость.

Хорош ипатовский метод на уборке зерновых, картофеля. Кто его применил — оказался в выигрыше. К сожалению, мы пока не можем с полным основанием сказать, что в районе в совершенстве им овладели, а главное, применяли на практике. Сошлемся на выступление главного агронома райсельхозуправления А. С. Букина:

— Инженерная служба озабочена ремонтом техники, но не озабочена проведением полевых работ. Чаще бывает так. В отчете фигурируют цифры: столько-то отремонтировано сеялок, культиваторов, плугов. Но как они отремонтированы? У сеялок просмотрены сошники, автоматы, сеймляпроводы. А начинаешь выводить весной их в поле, оказывается, нет маркеров к ним, шлейфов, не работают туковые аппараты для одновременного высева удобрений. Отсутствие этих деталей влечет некачественную работу на севе, а это значит — недополучение урожая. Или сколько бывает неорганизованности из-за того, что «забываются» привести в порядок погрузчики семян?

С высокой меркой надо подходить к ремонту уборочной техники. Если уж отремонтировать комбайн, то не забывать о том, что его надо загерметизировать. Это в первую очередь касается Сельхозтехники. В прошлом году, например, ни один комбайн, отремонтированный объединением, не был загерметизирован. Если уборочная техника как-то еще ремонтируется, то зернотока, зерноочистительные машины наспех приводятся в порядок мало свидетелями людьми. Кое-где «забываются» ремонтировать картофелеуборочную технику. Это настораживает. Ведь не случайно из года в год на уборке картофеля в совхозе «Еланский» техника не работает. Ручную уборку «второго хлеба» запланировали димитровцы и на 1978 год. Отсюда чутко не в два раза выше передовых хозяйств себестоимость продукции, невысокие качественные показатели.

Чтобы решать важнейшие задачи в комплексе, нужно подкреплять их технически. Вот почему назрела необходимость создавать комплексные отряды. С этих позиций мы и дол-

жны сейчас подходить, когда техника готовится к полевым работам.

На совещании большое внимание было уделено ремонту техники. Обратимся к цифрам, которые приводят в своем выступлении главный инженер райсельхозуправления П. В. Ерофеев. Из 200 тракторов, запланированных на текущий квартал, отремонтировано 116, на 12 тракторов меньше прошлогоднего. Лидирует совхоз «Сидоровский», который выполнил квартальный план на 115 процентов. В остальных хозяйствах района сейчас имеется 43 мощных трактора К-700. Чтобы умело управлять ими, нужна специальная подготовка. С этой целью при Прокопьевском СПТУ организованы курсы подготовки механизаторов.

○ ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ!

ИПАТОВСКИЙ ОПЫТ — НА ВООРУЖЕНИЕ

им. Димитрова, темпы ремонта оставляют желать лучшего. Из 75 запланированных автомобилей отремонтировано только 45. И вот что удивляет: запасных частей в хозяйствах поступает все меньше и меньше, потому что в Кемерове создан специализированный завод по ремонту автомобилей, но отправить туда машину — целая проблема. Под всяческими предлогами стараются не делать этого, ремонтируют с большими трудностями у себя, что обходится намного дороже,

Тревожное положение создается с ремонтом зерновых комбайнов. В четвертом квартале надо было привести в готовность 114 комбайнов, отремонтировано 70. Неплохо приводят в порядок уборочную технику сидоровцы и притомцы, а вот еланцы не отремонтировали ни одного комбайна. Понять их в какой-то степени можно: нет ремонтной мастерской. Но почему тогда не пользуются услугами Сельхозтехники, не послали туда ни одного комбайна?

Механизаторы района брали на себя социалистическое обязательство к 60-летию Великого Октября отремонтировать всю прицепную технику. Такая возможность была: погода стояла исключительно теплая. Но из-за плохой организации труда обязательство сорвано. Правда, нынче сделано больше, но в таких хозяйствах, как «Безруковский», «Осинниковский», «Вперед», мало отремонтировано сеялок: в «Безруковском», «Сосновском», «Осинниковском» — мало культиваторов.

Речь шла и о том, чтобы сохранить ту технику, которая уже ремонтировалась. А это значит, нужно своевременно и качественно проводить технические уходы. Обстановка же такова: 670 тракторов из 1015 еще как-то технически обслуживается, остальные работают на износ. В большинстве хозяйств нет даже графиков проведения технических уходов. Чаще трактор ставится на ход в аварийном порядке, а не тогда, когда это положено по срокам. Отсюда частые поломки, простой, перерасход средств на текущем и капитальном ремонтах. Видимо, если бы главные инженеры, механики, заведующие мастерскими анализировали, во сколько обходится ремонт, принимали соответствующие меры, тогда бы во многих хозяйствах района машинно-тракторный парк не был в таком убытке, какой допускают совхозы и колхозы. Достаточно сказать, что на ремонт одного трактора в среднем расходу-

ется запасных частей на 384 рубля, в то же время в совхозе «Сосновский» только 159, в «Кузедеевском» — 182.

Чтобы управлять современной техникой, нужны грамотные, высококвалифицированные кадры механизаторов. Для их подготовки и повышения классности зима — самое подходящее время. Однако это делается очень и очень робко. В доказательство было приведено несколько фактов. В хозяйствах района сейчас имеется 43 мощных трактора К-700. Чтобы умело управлять ими, нужна специальная подготовка. С этой целью при Прокопьевском СПТУ организованы курсы подготовки механизаторов.

Для улучшения работы дружинников

Состоялось заседание районного штаба добровольных народных дружин. Заслушан отчет командира Кузедеевской народной дружины, заместителя председателя посовета тов. Южанина. Было отмечено, что особенно активное участие в работе принимают дружинники Кузедеевской фабрики детских игрушек. А в совхозе, несмотря на то, что там больше нарушений трудовой дисциплины, имеются прогульщики, пьяницы, дебоширы, конокрады, дружинники стоят в стороне от важных дел, не принимают решительных мер по отношению к тем, кто мешает спокойно жить, плодотворно трудиться.

Члены районного штаба ДНД высказали рекомендации, направленные на улучшение работы кузедеевских дружинников.

М. ПЕТРЕНКО.

О качестве питьевой воды

Без воды немыслимо существование всего живого. Статья 18 новой Конституции СССР оговаривает сохранение в чистоте воздуха и воды, улучшение окружающей среды для сохранения здоровья людей. Согласно ГОСТу 2874-73 вода, используемая для хозяйствственно-питьевых целей, должна иметь хороший вкус, быть прозрачной, бесцветной, не иметь запаха, не должна содержать вредных для организма человека химических веществ и болезнестворных микробов.

Вода, содержащая вредные химические вещества и болезнестворные микробы, может причинить здоровью человека большой вред. Через загрязненную воду передаются такие заболевания, как холера, брюшной тиф, паратифы, дизентерия, туляремия, лептоспироз, бруцеллез, вирусный гепатит, полиомиелит, глистные заболевания и др.

Сохранение качества воды в основном зависит от санитарно-гигиенического содержания источника водоснабжения. Рейдовая проверка показала, что большинство руководителей хозяйств района не уделяют должного внимания содержанию в надлежащем санитарно-техническом состоянии источников водоснабжения.

О каком же качестве воды местных источников водоснабжения Костенковского, Еланского, Красулинского, Сосновского, Ячменюхинского, Терсинского, Безруковского, Бенжерепского, Кузедеевского и других сельских Советов может идти речь, если колодцы этих сельсоветов находятся в запущенном санитарно-техническом состоянии: нет ни на весов, ни крышек, а большинство не имеет даже общественных ведер! Очисткой, ремонтом и дезинфекцией общественных колодцев вышеупомянутые

Хочется напомнить руководителям хозяйств района и лицам, ответственным за эксплуатацию источников водоснабжения, что от санитарного состояния источников водоснабжения зависит качество воды и, следовательно, здоровье трудающихся.

И. ШАПОВАЛОВА,
помощник санитарного врача
Новокузнецкой районной
эпидстанции.



Валентина Попова четвертый год работает сортировщикшей суточных цыплят на Мысковской птицефабрике. Качество сортировки, проводимой ею, — 97 процентов.

— Первые дни, — вспоминает Валентина, — когда еще стажировалась, не могла отсор-

тировать 1,5 тысячи цыплят. Не было сноровки, усидчивости. А теперь более четырех тысяч отсортировываем за смену.

На снимке: В. ПОПОВА за работой.

Фото А. Шувалова.

ПОЭТ И ДЕКАБРИСТ



(К 175-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. И. ОДОЕВСКОГО)

Александр Иванович Одоевский принадлежал к старинному роду черниговских князей Одоевских; те, в свою очередь, вели родство из династии Рюриковичей. Черниговские князья много веков верно служили царям, занимая различные военные и административные посты при царских дворах.

Один из потомков этого рода — Александр Иванович Одоевский не захотел служить царскому двору, видя в нем произвол, угнетение и унижение народов, когда Россия превращена в «страну рабов, страну господ», где господствует «бартство дикое, без чувства, без закона».

А. И. Одоевский вступил в Северное тайное общество, члены которого боролись против царского произвола. Одоевский принимал активное участие в деятельности общества, был близко знаком с главой и вдохновителем его К. Рылеевым. А. И. Одоевский знал, что их дело не пропадет, что они — пионеры в революционной борьбе с феодально-монархическим строем в России. «О нас в истории страницы напишут!» — воскликнул юный поэт. Активное участие принимал Одоевский в восстании на Сенатской площади 14 декабря 1825 года. После поражения восстания А. И. Одоевский был сослан в Сибирь на 10 лет.

Стихи, которые писал Одоевский до 1825 года, почти не сохранились. Известность к нему пришла после того, как он написал «Наш ответ на послание к декабристам великого русского поэта А. С. Пушкина «В Сибирь». На слова поэта «Не пропадет ваш скорбный труд и дум высокое стремление» Одоевский ответил: «Наш скорбный труд не пропадет. Из искры возгорится пламя»... Эти слова В. И. Ленин взял эпиграфом для большевистской газеты «Искра».

В Сибири А. И. Одоевский попал в Читинский острог, где жизнь была легче, чем в других местах. Он с другими декабристами выполнял подсобные работы: подметал улицы, копал канавы и рвы, строил дороги, чистил конюшни. Печально было видеть бывшего боевого офицера на таких работах.

Декабристы получали из России газеты и журналы, книги и музыкальные инструменты, шашки и шахматы, продовольствие, одежду и деньги. Они устраивали вечера и концерты, праздновали дни рождения и день 14 декабря, занимались сельским хозяйством, обучали детей грамоте.

Александр Иванович любил писать стихи и поэмы. Так, он написал гимн к 14 декабря «Славянские девы», прославляющий жен декабристов, приехавших к мужьям в Сибирь. Он посвятил стихотворение М. Н. Волконской, одной из первых женщин, приехавших в Сибирь, «Был край, слезам и скорби посвященный...». Много стихов посвятил друзьям и различным торжествам. Он продолжал поэтические традиции своего друга поэта К. Рылеева. Ему Одоевский посвятил «Колыбельную песню»:

«Сей сын земли был вечный небожитель:
Он сводит небо в чудных снах!

С любовью на тебя свой ясный взор он склонит,

И на тебя дохнет, и в душу огнь заронит!»

В те годы А. И. Одоевский написал поэму «Василько», стихотворение «Сон поэта», «Зосима», «Неведомая странница», «Старица-пророчица» и др.

После полуторагодового пребывания декабристов в Читинском остроге с них по разрешению Николая I сняли кандалы (эти кандалы хранятся в Москве в Историческом музее в отделе, посвященном декабристам).

С молодых лет и в годы ссылки Одоевский дружил с поэтом и журналистом, декабристом В. К. Кюхельбекером, «Кюхлей». Их объединяла общая судьба, идея и любовь к стихам. Они помогали друг другу в жизни. Был близко знаком с художниками-декабристами Н. П. Репиным и Н. А. Бестужевым. Бестужев нарисовал в ссылке его портрет.

После отбытия срока наказания в Сибири Одоевский был направлен по приказу царя рядовым на Кавказ в действующую армию вместе с декабристами Нарышкиным и Назимовым.

В октябре 1837 года Александр Иванович Одоевский в Ставрополе встретился с поэтом М. Ю. Лермонтовым. Они начали служить вместе в Нижегородском драгунском полку. Александр Иванович рассказывал поэту подробности о восстании 14 декабря, вместе посетили могилу Грибоедова.

М. Ю. Лермонтов так вспоминал о нем: «то был необыкновенно обаятельный, простой, умный и образованный человек. Он отличался редкой скромностью и доброжелательностью. Всегда беспечный, всегда довольный и веселый, как истинно русский человек, он легко переносил свою участь; был самым приятным собеседником, заставляя много смеяться других и сам хохотал от всего сердца».

Умер А. И. Одоевский 1839 году от жестокой малярии близ города Сочи. Он как будто думал о себе, когда написал стих «Умирающий художник»:

...и грубый камень,

Обычный кров немых могил,

На череп мой остывший ляжет

И соплеменнику не скажет,

Что рано выпала из рук

Едва настроенная лира...

И. НИКАНДРОВ,
библиотекарь с. Урлец.

Почти пять тысяч километров отделяют друг от друга местечко Гrimme под Лейпцигом и советскую Тюмень, известную на весь мир своими нефтяными месторождениями. Но в Гrimme, а точнее на местном машиностроительном комбинате, отлично знают о работе советских нефтяников.

Комбинат в Гrimme — ведущее в ГДР предприятие, специализирующееся на производстве оборудования для химической промышленности. Он является также ведущим в республике по доле участия в освоении энергетических ресурсов в Западной Сибири, прежде всего — нефти. Комбинат поставляет в СССР различную технику и оборудование, совместно с советскими специа-

● ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

По законам интеграции

листами ведет научно-исследовательскую работу, создает новые высокопроизводительные системы машин.

На комбинате создана «собственная Тюмень» — испытательный стенд, позволяющий имитировать климатические условия Западной Сибири. Здесь проходят проверку на прочность машины и оборудование, предназначенные для нефтчиков. О том, что они отвечают предъявляемым к ним требованиям, говорит тот факт, что только за годы нынешней пятилетки отсюда в Тюмень

будет направлено 26 крупных нефтеочистительных установок.

Советский Союз является крупнейшим заказчиком и партнером машиностроителей Гrimme. Три четверти продукции с маркой этого комбината экспортируется в СССР. Все это идет на пользу и народному хозяйству ГДР. Достаточно напомнить, что в прошлом году по нефтепроводу «Дружба» из Советского Союза в ГДР поступила уже стомиллионная тонна нефти.

С. СОСНОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Берлин.

Победа команды района

В спортивном комплексе «Родник» г. Новокузнецка проходили соревнования по волейболу среди мужских и женских команд сельских районов. Такую встречу областной совет ДСО «Урожай» проводил впервые.

В течение трех дней мужские и женские команды Кемеровского, Новокузнецкого, Прокопьевского, Тисульского и Яшкинского районов вели напряженную борьбу за кубок областного совета ДСО «Урожай». Лишь в последний день соревнований во встрече команд Новокузнецкого и Прокопьевского районов определился победитель среди мужских команд. Победили новокузнецане — они и заняли первое место.

Лучшей женской командой стал коллектив волейболисток Тисульского района, кемеровчанки завоевали второе место.

Из сильнейших спортсменов будут сформированы две волейбольные команды. В ближайшее время они примут участие в розыгрыше кубка центрального совета ДСО «Урожай».

На снимках: представитель областного совета ДСО «Урожай» вручает капитану команды Новокузнецкого района Валерию Механикову вымпел за первое место; встреча команд Новокузнецкого и Прокопьевского районов.

Фото Г. НЕФЕДОВА.



Друзьям газеты

На очередной редакционной летучке лучшим авторским материалом за последние две недели признан рассказ председателя Бенжерепского сельсовета Е. Плотниковой «Сенин порог», опубликованный в №№ 136—138 «Сельской правды».

● ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Мука есть

Житель Второго Бенжерепа И. Котов написал в редакцию о том, что продолжительное время в магазинах села не было муки.

На письмо отвечает заместитель председателя райпотребсоюза Н. Бунтов: «Хлеб во II Бенжереп завозят совхоз «Партизан» своим транспортом. Руководители его мало уделяют внимания торговле. Председатель совхоза обратился с просьбой о выделении транспорта для завоза муки, но получил отказ. 28 ноября транспортом райпотребсоюза из г. Новокузнецка во II Бенжереп завезено четыре тонны муки первого сорта и четыре тонны второго сорта. Председателю Кузедеевского совхоза И. И. Фоменко дано указание взять под контроль завоз хлеба во II Бенжереп».

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.
ул. Фестивальная, 18
Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, ответственного секретаря и заведующего отделом писем — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, радиоорганизатора и бухгалтера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП11705
Зак. 15499, тир. 7856
Объем 1 п. л.